Заключительная олимпиада по биологии для 8 класса

XXI Летняя многопредметная школа Кировской области

2 – 27 июля 2005 г.

Ф.И. участника______________________________

Школа__________________________, Район ____________________________

Задание 1

Уважаемые участники олимпиады, первое задание включает 70 тестов с одним выбором ответов. Вам необходимо выбрать тот ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным. Перед индексом выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.

1. Сложными тканями являются

1) склеренхима
2) мезофилл

3) эпидермис

4) аэренхима

2. К вторичным образовательным тканям относится

1) эпидермис

2) перицикл

3) феллоген

4) прокамбий

3. Из перечисленных тканей фотосинтезирующей НЕ является

1) апекс


2) феллодерма

3) колленхима

4) мезофилл

4. Наиболее примитивными проводящими элементами являются

1) трахеи

2) либриформ

3) трахеиды

4) клетки-спутницы

5. Тип устьичного аппарата, при котором замыкающие клетки устьиц не имеют побочных клеток, а окружены клетками, не отличающимися от основных эпидермальных, называется

1) перицитный


2) аномоцитный

3) парацитный

4) диацитный

6. Основные эпидермальные клетки имеют оболочки

1) равноутолщенные первичные

2) неравноутолщенные первичные

3) равноутолщенные вторичные

4) неравноутолщенные вторичные

7. Инициальные клетки меристемы отличаются от производных клеток

1) формой

2) набором хромосом

3) размером ядра

4) способностью к делению


8. Наибольшая скорость транспорта веществ из клетки в клетку происходит через

1) простые поры

2) окаймленные поры

3) перфорации

4) плазмодесмы

9. Оболочки клеток колленхимы пропитаны

1) пектином

2) лигнином

3) суберином

4) гемицеллюлозой

10. От низовых пожаров дерево защищает

1) пробка

2) корка

3) кора

4) древесина


11. Склеренхимную обкладку имеют пучки стеблей

1) всех травянистых растений

2) двудольных покрытосеменных

3) однодольных покрытосеменных

4) голосеменных

12. Наибольшая скорость транспорта веществ из клетки в клетку происходит через простые поры

1) окаймленные поры

2) перфорации

3) плазмодесмы

4) простые поры

13. Деревьям, растущим по берегам тропических морей, сохранять устойчивость на зыбком илистом грунте помогают корни

а) столбовидные

б) ходульные

в) дыхательные

г) воздушные

14. Эндогенно возникают корни

а) главные

б) боковые

в) придаточные

г) все ответы верные

15. Для плаунов характерна корневая система

а) главного корня



б) система главного и придаточных корней

в) первичная гоморизная


г) вторичная гоморизная

16. Универсальная корневая система развивается

а) лесных трав
б) степных растений

в) деревьев

г) растений болот, тундр

17. Для спиреи иволистной характерно ветвление

а) изотония

б) акротония


в) мезотония

г) базитония

18. Перевершинивание, наблюдаемое при симподиальном нарастании, может быть вызвано следующими причинами

а) отсыхание верхушечных почек



б) отмерзание

б) израстание апикальной меристемы


г) все ответы верны

19. Ложнодихотомический способ нарастания характерен для

а) омелы




б) плауна булавовидного

в) бурой водоросли – фукуса

г) красной водоросли – порфиры

20. У декабриста видоизмененные побеги называются

а) колючками

б) филлодиями

в) кладодиями
г) филлокладиями

21. Из приведенных ниже пар примеров гомологичными органами являются

а) усики гороха и усики винограда

б) колючки боярышника и колючки яблони

в) колючки розы и усики огурца


г) корневище пырея и усик кабачка

22. Гребневидная форма листовой пластинки характерна для

а) одуванчика
б) пижмы

в) бедренца-камнеломки

г) мать-и-мачехи

23. Самым эволюционно древним считается жилкование листа

а) простое

б) дихотомическое

в) дуговое

г) сетчатое

24. Околоцветник колокольчика 

а) ахламидный

б) гомохламидный

в) гаплохламидный

г) гетерохламидный

25. В цветке Крестоцветных 4 тычинки длинные, а 2 короткие. Такой андроцей называется

а) двусильный



б) двубратственный



в) четырехсильный



г) многобратственный

26. На многодомном растении одновременно развиваются цветки

а) женские

б) мужские

в) обоеполые 

г) все ответы верны

27. Ассиметричным называется цветок, если через него можно провести осей симметрии

а) 1


б) 2


в) несколько


г) ни одной

28. К цимоидным соцветиям относится

а) монохазий

б) тирс

в) метелка

г) зонтик

29. Главная ось укорочена и блюдцеобразно утолщена. Цветки сидячие или на короткой цветоножке располагаются поочередно. Это соцветие называется

а) корзинка

б) головка

в) зонтик

г) щиток

30. Соцветие циаций развивается у

а) ястребинки 

б) ромашки

в) василька

г) молочая

31. Плод мака восточного
а) апокарпная верхняя коробочка


б) синкарпная нижняя коробочка

в) паракарпная верхняя коробочка


г) лизикарпная верхняя коробочка

32. Плоды ястребинки, одуванчика имеют паппус. Из этого можно предположить, у них развит способ распространения плодов

а) анемохория
б) мирмекохория

в) орнитохория
г) маммалиахория

33. Предковым организмом одноклеточных животных являются

а) жгутиковые

б) споровики

в) лабиринтулы 

г) саркодовые

34. Доказательством происхождения многоклеточных по гипотезе фагоцителлы Мечникова является современное многоклеточное животное

а) опалина 


б) вольвокс

в) сфероция


г) трихоплакс

35. Эукариоты произошли от прокариот, т.к. имеют

а) имеют единый генетический код

б) сходный биохимический состав цитоплазмы

в) одинаковую оболочку

г) оформленное ядро

36. Малярийный плазмодий размножается бесполым способом, который называется

а) плазмотомия

б) эндиогения
в) почкование

г) шизогония

37. Первичную полость тела имеют животные типа

а) Плоские черви

б) Круглые черви
в) Кольчатые черви

г) Кишечнополостные

38. Пищеварение у ленточных червей

а) внутриполостное

б) пристеночное
в) анаэробное


г) внутриклеточное

39. В завоевании круглыми червями различных сред обитания из перечисленных признаков решающую роль сыграло

а) появление кутикулы




б) усложнение пищеварительной системы

в) эвтелия (постоянство клеточного состава)

г) появление одноклеточной шейной железы

40. Мышцы в кожно-мускульном мешке Круглых червей 

а) поперечно-полосатые


б) продольные, поперечные и диагональные

в) только продольные


г) продольные и поперечные

41. Атмосферным воздухом дышат моллюски 

а) лужанка

б) прудовик

в) беззубка

г) битиния

42. Тип Членистоногие имеет полость тела

а) псевдоцель

б) миксоцель

в) схизоцель

г) полость, заполненную паренхимой

43. Тип Членистоногие имеет латинское название

а) Spongia

б) Mollusca

в) Annelida

г) Arthropoda
44. Шарообразная или сферическая симметрия характеризуется

а) наличием одной продольной оси симметрии

б) наличием нескольких продольных осей симметрии

в) наличием большого числа осей симметрии


г) отсутсвием осей симметрии

45. Насекомые с неполным превращением – это 

а) ручейники

б) двукрылые

в) равнокрылые хоботные

г) вислокрылки

46. Отряд Сетчатокрылые по латыни называется 

а) Megaloptera
б) Thysanoptera
в) Neuroptera



г) Diptera

47. Грызуще-лижущий ротовой аппарат имеет насекомое  
а) пчела

б) муравей

в) наездник



г) пилильщик
48. Почки моллюсков - это видоизмененные

а) целомодукты



б) метанефридии


в) протонефридии



г) мальпигиевы сосуды

49. При вскрытии тела извлеченной из раковины перловицы сначала препарируют 
а) кишечник




б) мантийную полость

в) перикардиальную полость

г) половые железы
50.  Вскрытие слепней начинают 

а) с ротовой полости



б) с удаления ног


в) со снятия спинной стенки брюшка

г) со снятия брюшной стенки брюшка

51. В пресных водоемах обитают планктонные ракообразные из подтипа Челюстеногие - это

а) дафния

б) циклоп

в) циприс

г) коловратка

52. Заповедник «Нургуш» создан в 

а) 1954 году

б) 1994 году 

в) 1984 года 

г) 2002 году
53. На эмблеме заповедника «Нургуш» изображена птица

а) кулик-сорока

б) орлан-белохвост

в) скопа
г) коростель

54. Хорда у хряще-костных рыб
а) сохраняется в течение всей жизни

б) присутствует на ранних стадиях онтогенеза

в) полностью замещается хрящом

г) замещается костной тканью

55. У позвоночных животных по сосудам спинной стороны тела кровь

а) движется к голове

б) меняет направление движения в зависимости от форм сердечного цикла

в) движется к хвосту

г) выполняет резервную функцию

56. Миноги и миксины относятся к особому разделу позвоночных животных, потому что

а) ведут паразитический образ жизни

б) не имеют челюстей

в) не имеют парных конечностей
г) имеют парные конечности

57. Хвостовой плавник акулы называется

а) гетерономный
б) гетерозиготным

в) гетероцеркальным
г) гомоцеркальным
58. Успешно конкурировать с костными хрящевым рыбам помогает

а) совершенная нервная система и особенности размножения

б) мягкий хрящевой скелет и парные конечности

в) челюсти с зубами и высокая живучесть

г) отсутствие плавательного пузыря

59. Почки рыб называются

а) тазовыми

б) туловищными

в) головными


г) хвостовыми
60. Органы пищеварительной трубки позвоночных расположены в следующем порядке

а) желудок – тонкая кишка – прямая кишка – двенадцатиперстная кишка
б) желудок – двенадцатиперстная кишка – тонкая кишка – прямая 
в) желудок – прямая кишка – передняя тонкая кишка – двенадцатиперстная кишка

г) желудок – слепая кишка – тонкая кишка – прямая кишка

61. Увеличение концентрации солей в моче близкородственных грызунов происходит в следующем порядке

а) тундра – лесная зона – степи

б) степи – лесная зона – тундра

в) нет зависимости

г) их моча не содержит солей

62. Самые относительно короткие лапы у

а) лисицы

б) фенека

в) песца

г) у всех одинаковы

63. Оперение у сов рыхлое, потому что
а) бородки перьев не имеют крючков

б) стержень пера короткий

в) бородки и бородочки тонкие


г) нет крючков и бородок

64. Спящая птица не падает в ветки, потому что

а) у нее крепкие длинные когти


б) она крепко держится

в) особое сухожилие стягивает пальцы
г) на ветке шероховатая кора

65. Животные объединены в класс Млекопитающих, так как 

а) они питаются молоком

б) выкармливают молоком детенышей

в) рождают живых детенышей

г) у них внутриутробное развитие

66. Большее, по сравнению с птицами, многообразие жизненных форм у млекопитающих обусловлено

а) теплокровностью




б) ограниченностью в перемещениях
в) относительно крупными размерами тела

г) разнообразием питания

67. У млекопитающих сравнительно сильнее развиты слух и обоняние, а не зрение, потому что

а) они охотятся на крупную добычу

б) активны чаще в сумерках и ночью

в) перемещаются в основном по суше

г) имеют неяркую окраску

68. Череп лягушки и черепах имеет широкое основание, потому что 

а) оба животных принадлежат одному классу

б) у них одинаковый механизм дыхания

в) питаются одинаковой пищей



г) у них отсутствуют зубы

69. Отсутствие шейного отдела в скелете рыб объясняется

а) метамерным строением двигательной мускулатуры

б) малой подвижностью шеи

в) длинным позвоночником

г) крупными размерами головы

70. Выделение слизистых желез в коже амфибий не связано с

а) уменьшением трения в воде

б) защитой от микроорганизмов

в) приданием коже эластичности
в) защитой кожи от высыхания

Задание 2

Второе задание включает 30 тестов с несколькими вариантами ответов. Вам необходимо выбрать те ответы, которые Вы считаете правильными. Перед индексом выбранных ответов поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.
1. Газообмен и транспирация у растений осуществляется через

а) устьица



б) чечевички


в) трещины



г) кутикулу основных эпидермальных клеток


д) трихомы

2. В соцветии василька синего можно обнаружить цветки

а) ложноязычковые


б) трубчатые

в) воронковидные



г) язычковые



д) мотыльковые

3. В формировании плода с нижней завязью принимают участие

а) чашелистики

б) лепестки

в) завязь

г) тычинки


д) прицветник

4. Листья представителей семейства Лилейные могут иметь жилкование

а) простое

б) параллельное

в) дихотомическое

г) дуговое

д) сетчатое

5. Листья анизофильных растений отличаются

а) размерами


б) выполняемыми функциями

в) жилкованием

г) формой листовой пластинки

д) положением на стебле

6. Несколько почек, расположенных вертикально в пазухе одного листа называются

а) верхушечные

б) спящие




в) коллатеральные



г) пазушные


д) сериальные 

7. Апохламидные цветки – это цветки, которые не имеют

а) тычинок


б) венчика


в) прицветников



г) чашечки


д) пестиков 

8. У дуба черешчатого за один вегетационный период вырастает

а) один годичный побег


б) два годичных побега

в) один элементарный побег

г) два элементарных побега

д) несколько элементарных побегов 

9. Большинство представителей сем. Зонтичные на поперечном сечении стебля имеют форму

а) крылатую

б) овальную

в) ребристую

г) округлую

д) бороздчатую

10. Лисохвост луговой быстро растет в длину за счет деятельности меристем

а) апикальной

б) раневой

в) интеркалярной

г) латеральной

д) всех вместе

11. Соплодие НЕ образуется у 

а) земляники

б) ананаса

в) инжира

г) малины

д) ломоноса

12. Асимметрия наблюдается у 

а) прудовика

б) планарии

в) слепня

г) бадяги

д) эвглены

13. Крупные ароморфозы у моллюсков по сравнению с кольчатыми червями - это

а) появление раковины 



б) образование сердца

в) наличие паренхимы между органами



г) образование отделов тела (голова, туловище, нога)

д) наличие печени 

14. Пищеварительная система слепо замкнута у

а) молочной планарии

б) гидры 

в) свиного цепня 

г) аскариды

д) погонофоры рифтии

15. Недостатки незамкнутой кровеносной системы по сравнению с замкнутой 

а) низкая скорость кровотока

б) низкое давление крови

в) большой объем крови

г) большие кровопотери при ранении

д) ограниченность движений

16. Жабры имеются у

а) медузы аурелии


б) пескожила

в) жука-плавунца

г) краба 

д) паука серебрянки

17. Органы выделения паукообразных - это

а) метанефридии


б) целомодукты

в) коксальные железы

г) мальпигиевы сосуды 

д) протонефридии

18. Нервная система ортогон имеется у представителей типа

а) Круглые черви

б) Плоские черви

в) Моллюски


г) Кишечнополостные
д) Кольчатые черви

19. Целом выполняет функции 

а) опорную

б) половую

в) транспортную
г) поддержание гомеостаза

д) обеспечение свободного перемещения внутренних органов

20. Вторичную полость тела имеют типы

а) Кольчатые черви

б) Круглые черви


в) Плоские черви


г) Моллюски


д) Иглокожие

21. Личинки, характерные для Ракообразных

а) метазоеа


б) науплиус



в) трохофора


г) метанауплиус

д) зоеа

22. Только паразитические виды встречаются в типах
а) Саркомастигофоры

б) Миксоспоридии


в) Микроспоридии


г) Апикомплексы


д) Асцетоспоровые
23. К типу Членистоногие относятся классы
а) ракообразные

б) насекомые



в) губоногие многоножки


г) паукообразные 

д) тихоходки

24. Классы в типе Плоские черви – это 

а) Планарии


б) Сосальщики


в) Ленточные черви

г) Нематоды



д) Пиявки

25. Питательную среду для одноклеточных можно приготовить на
а) апельсиновых корочках

б) вареной моркови

в) сенном отваре

г) банановых корочках 

д) молоке, капнутом в воду с одноклеточными
26. Для постановки культуры одноклеточных животных необходимо
а) налить воду и заселить одноклеточных



б) приготовить питательную среду


в) создать необходимые условия для развития культуры
г)
заселить одноклеточными из пресного водоема
д) провести влажную уборку в помещении
27. В основу подразделения насекомых на отряды положены такие особенности как

а) строение крыльев




б) строение ротового аппарата



в) тип постэмбрионального развития

г) структура кутикулы
д) тип конечностей


28. Части ротового аппарата жука, имеющие происхождение из видоизмененных конечностей - это
а) верхняя губа

б) мандибулы


в) максиллы II


г) нижняя губа

д) нижние челюсти
29. Основу ротового аппарата бабочки составляют
а) верхняя губа

б) верхние челюсти


в) нижние челюсти


г) нижняя губа

д) гнатохилярий
30. Крокодилы и млекопитающие имеют общие черты строения
а) вторичное костное небо

б) четырехкамерное сердце

в) зубные ячейки альвеолы

г) два круга кровообращения

д) живорождение

Задание 3
1. Перечислите 5 типов одноклеточных беспозвоночных животных 
2. Перечислите 10 типов многоклеточных беспозвоночных животных 
3. Назовите 5 типов исключительно морских беспозвоночных 
4. Назовите 5 отрядов с неполным превращением 
5. Назовите 5 отрядов насекомых с полным превращением 
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